

СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ТРИБУНА

Един брой 50
СТОТИНИ.

Седмичен орган на Окр. Комитетъ на Социалдемократическите организации — Варненски окръгъ.

Един
СТО

Един брой 50
СТОТИНИ.

НА ДВА ФРОНТА.

Работническата класа за своето освобождение — политическо и икономическо води рѣшителна и достойна борба противъ буржуазията за сгромоляването на свръхрѣмения общественъ строй и за замѣняването му съ нова обществена и икономическа организация — съ социалистическото общество.

Двамата смъртни врагове — пролетариатъ в буржуазия — отдавна се познаватъ. Тъ сж застанали лице срещу лице. Буржуазията стои на една страна, а пролетариатътъ — на другата. Буржуазията стои на една страна, а пролетариатътъ — на другата. Буржуазията стои на една страна, а пролетариатътъ — на другата.

Тя е въ последния етапъ. Но може ли да има съзнание, кой ще бъде победителят? Особено следъ войната, която донесе толкова мизерия и страдания на широките народни маси, но заедно съ това и толкова просвѣтление и съзнание, всички вследствие сж за едно скоро ликвидирани съ свръхрѣмения строй. Побѣдата, близката вече побѣда, е на пролетариата. Още малко усилил, още малко напряженил и жертви и стария грѣшенъ капиталистиченъ святъ ще бъде сгромолянъ и спомението за него изчистено въ безплатната на миналото. И тогава пролетариатъ, взелъ въ своите рѣци политическата властъ ще прѣстрои обществото по такъвъ начинъ, че ще има щастие и благополучие за всички.

Революцията е въ своята стихия. Фронтъ на буржуазията е вече пробитъ...

Но въ последните перипетии на тя борба, методична, разумна, същевременно смѣла и непоколебима, когато побѣдата е тъй близка, нѣкой отъ ръководителитъ на пролетариатъ успѣха да отвлекатъ една малка извъншната частъ отъ работническото, къмъ която се прилѣпва тъмни невѣжественни отъ отчаяние и мизерия олужени маси и ги наставряха срещу социалната демокрация, като повесаха шейното убиване. Неприемливи сиряхави, въпреки отчаяния отъ мизерия и страдания вмаситъ искатъ щастие. Комунистатъ се об-

паватъ. Но преди всичко трѣбва да се унищожи социалната демокрация на въкарна, съ всички ерѣвства. Упомяването и стихията взе върхъ и братоубийствената война е открита. Въ миналото анархиститъ водаха тая борба. Сега има анархисти — има комунисти. Въ миналото анархиститъ съ своята борба услужиха на буржуазията. И въ първия моментъ буржуазията смутена за своя близкъ край, сега се окопитва. Въ лицето ѝ комунист. тя вижда свой силовикъ, защото социалната демокрация ще трѣбва да отиде сила отъ фронтъ противъ буржуазията за новия фронтъ на братоубийствената война.

Братоубийствената войда не бѣ желана отъ социалната демокрация. Тя искрено подаде ръка за разбиране съ своите братя отъ другата страна. Но отъ тамъ отговориха съ ругатни, кѣтвети и интриги. Тая прѣпочитатъ съюза съ Енисеръ Паша и Кемалъ Паша, тая се правятъ блокове, съюзи и компромиси съ националистическитъ буржуазии на неразвититъ и дави страни на Изтока, и се насочватъ ударити срещу испитани пролетарски организации на Запада....

Логика на противорѣчия, на паления, на срамъ...
— Логиката на братоубийството.

Логиката на Каина....
Това е най-тъжната страдания отъ историята на работитъ на пролетариата.

Надлежащъ този фронтъ на социал. демокрация тя ще трѣбва да се отбранява и да навада.

Тая се очертава въ този моментъ положението, което заема социалната демокрация къмъ буржуазията и комунизма.

У насъ и вий сме изправени предъ тази двойна задача за социалната демократия това е нашата програма дума.

**В. Социалистическа
Трибуна излиза на
то седмиченъ органъ на организациитъ и групитъ при
Социалдемократич.
партия — Варн. окр.
по рѣшение на сбирката. която заседава на 27 м. м.**

Два документи.

Въ медѣя на 13 т. м. турската работническа кооперация „Социалдемократъ“ свика своето годишно общо събрание на свитѣ дѣйствиелни членове. Известно е че тази кооперация бѣше основана отъ съдѣйствиелно на членове отъ социалдемократическата организация. Понасе нѣколкоина, незначителенъ брой, членове отъ соц. демократическата организация напуснаха нейнитъ редове и отаваха комунисти, отъ които нѣкой сж и членове на кооперацията, то комуниститъ по заповѣдъ „отгоръ“ сега биятъ бързо трѣвога, да се взематъ всички мѣрки да се разтури тая „контрареволюционна“ кооперация. Комунистатъ иматъ директивна отъ шабонитъ си да оготятъ въ рамнитъ „общодѣлски“ организации съ единствената дѣлъ да ги разтурятъ. Такъвъ е опитътъ на тая „революционна“ акция за която се говори въ тия два документи. Разбира се свързанитъ работници и граждани, членове на кооперацията ще дадатъ заслуженъ урокъ на провокаторитъ.

Излязиха сж повече коментари. Ето двата документа:
Прѣписъ.

Мѣстень Раб. Съвѣтъ
№ 12
Варна, 3. III 1921 г.

До Настоятелствата на профсоюзнитъ секции. Варна.

Другари,

Важни партийни и на движението интереси налагатъ щото до 5 днч най-късно (до 7 того злпчително) да издирите всички членове на секцията, които сж ощеверѣ менно и членове на кооперацията „Социалдемократъ“. Таяка членове има въ всички секции и особено въ ови, въ които възвояа членове отъ бившатъ общодѣлски синдикати.

За това ще турите въ дѣйствието апарата на десетитѣ Свѣтлѣ проче настоятелството си веднага и обмислете навада по който ще стане тогава надирване. Свѣтлѣто така сжмо и десетитѣ за тая дѣлъ. Обяснете имъ, а тѣ да обяснятъ на хората отъ двестата сд. да съобщитъ имената и на всички известни тѣмъ наши съчувственици членове на кооперацията „Социалдемократъ“.

Списъкътъ на всички членове на секцията ви открилти отъ секцията ви съчувственици на нашето движение,

членове на кооперацията „Социалдемократъ“ прѣдставите въ бюрото на М. Р. съвѣтъ, най-късно не 7 того вестерта. Налижително е съдържанието на настоящето да не става достояние дѣто не трѣбва (К. Н.) Мѣстния раб. съвѣтъ, другари, е убеденъ че на тази работа ще погледете не като на една дребна формална работа, а като на сжществена революционна (К. Н.) какъто си е и ще употребите всички усилия да я изпълните най-добросъдѣстно и резултатно.

Съ комунистически поздравъ: за Мѣстень Р. Съвѣтъ: Секретаръ (подп.):

Гено Петровъ.

Прѣписъ.

Мѣстень Раб. Съвѣтъ

№ 13.

Варна, 4. III 1921 г.

До Настоятелствата на профсоюзнитъ секции. Варна.

Другари,

Въ допълнение на писмото ми отъ вчера (№ 12—3 III т. г.) Мѣстния работнически съвѣтъ Ви прѣлага да наречете ушена агитация цѣто всички членове на кооперацията „Социалдемократъ“ да съидятъ въ „Народния домъ“ въ медѣя 6 того II часа прѣди обѣдъ.

Другари не забравяйте, че се касае за една важна акция.

за Мѣстень Р. Съвѣтъ:

Секретаръ (подп.):

Гено Петровъ.

ИЗЪ ЧУЖБИНА.

КЛАРА ЦЕТНИНЪ И Ш-ИЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛЪ.

Франкитъ вѣстникъ „Матенъ“ бѣ съобщилъ, че Клара Цеткинъ, вѣвѣтната германска коммунистка, бѣла напуснала III-ия Интернационалъ. Ето какво съобщава по това франкитъ коммунистически вѣстникъ „L'Humanité“, въ брой си отъ 1 мартъ:

„Въ вѣвѣдането на Висшния съвѣтъ на Германската Коммунистическа партия сж били разгледани въпроситъ за раздѣленето на Италианска социалистическа партия и поведенето на Изпълнителния комитетъ на III-ви Интернационалъ въ Москва по отношение групата на Серати отъ Италианската социалистическа партия.

„Клара Цеткинъ, Поль Леви, Деймигъ, Брасъ и Адолфъ

Хофманъ сж намѣрили за необходимо да си дадатъ оставитѣ отъ Управителния Комитетъ на партията. Тѣми другари смѣтатъ, че включването на Серати с една опасна грѣшка. Споредъ тѣхното разбиране, тактиката, която се прилага въ Западна Европа по образеца на включването директоритъ на „Аванти“ (Серати), съдържа въ себе си една опасностъ за единството на коммунистическата партия въ Германия и Франция.

Отъ подаитѣ оставката си членове на Управителния Комитетъ на Германската Коммунистическа партия, двамата (Поль Леви и Деймигъ) сж прѣдседателитъ на партията, а другитъ двама (Клара Цеткинъ и Брасъ) сж секретаритъ на партията. Изглежда, че този конфликтъ не ще се завърши само съ оставкитъ. Впрочемъ, конфликти има и въ самия Изпълнителенъ Комитетъ на III-ия Интернационалъ. А тая конфликтитъ вече свидетѣлствуватъ, че III-ия Интернационалъ търдѣ различа да се разлага (в. „Народъ“).

Отъ нѣколко дни телеграфитъ ни носятъ тревожни вѣсти за опона което става въ Русия. Ние за сега се въздержаме да съобщаваме какъво да е по работитъ въ Русия, понеже идитѣ ковини иматъ характеръ по вече на сензации, отколкото на нѣщо положително. Не за и тѣ рѣвъ сж прѣскани таква новини и не само веднѣжъ сж бивали опровергнати отъ дѣйствителността. Надѣваме се, когато издадемъ втори брой ще можемъ да съобщимъ положителнитъ работи за Русия и ще се произнесемъ по тѣхъ.

По законопроектъ за „общественитъ осигуровки.“

Варненскитъ работници по инициативата на Раб. Соц. Дем. Организация и синдикатитъ при ноя бѣха свикани на Публично Сѣрвание на 6 т. м. въ клуба „Борба“ и сѣдѣлаго изслуша рѣчитъ на М. Стефановъ и Ст. Чакровъ

РЪШИХА:

1. Протестиратъ, за гдѣто Министра на Т. Пр. Труда оттеган законопроектъ само заради отказа на Комуннет. Парл. Група да го гласува по принципъ;
2. Порадаватъ поведението на Комун. Парл. Група, която като отказва гласуването му по принципъ върши прѣ-

